Concours d’acces en 1 année des ENSA Maroc

Juillet 2013

Epreuve de Mathématiques

Q1. Le comité du concours ENSA sait par expérience que la probabilité de réussir le
concours est de 0,95 pour 'étudiant(e) ayant mention "Trés bien” au BAC, de 0,5 pour
celui ou celle qui a mention "Bien” au BAC et de 0,2 pour les autres. Il estime, de plus,
que parmi les candidats au concours ENSA 2013, 35 % ont mention "Trés bien" et 50%
ont mention "Bien”.

Si on considére un{e) candidat{e) 2013 au hasard, ayant réussit le concours ENSA, la
probabilité pour qu'il {ou elie) n'ait ni mention "Trés Bien" ni mention "Bien" est :

A) 0,0144 B) 0,0489 C) 0,1444 D) 0,0498

Q2. Dans le conseil de 1'établissement d'une ENSA, il y'a 5 mathématiciens et 6
physiciens. On doit former un comité concours, issu du conseil, composé de 3
mathématiciens et de 3 physiciens. Le réglement impose que les 2 physiciens les plus
dgés doivent absolument faire partie du comité. Le nombre de comités différents &
former est:

A) 80 B) 60 C) 40

Q3. Le reste de la division euclidienne de 1234%321 + 4321123* par 7 est égale a:

A1 B) 2 C)3 D)4

Q4. Le nombre 2100 —1

A) est divisible par
31 et non par 3

B) est divisible par
3 et non par 31

C) est divisible par
3 et par 31

I}) n'est divisible ni
par 3 ni par 31
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Q5. La valeur de la somme
35
S = Z k?
k=1
est .
A) 14512 B) 14510 C) 14919 D) 14215
Q6. Lavaleur de la somme
i 1
P k(k +1)
est :
EE 11 11 10
A) o B} Ty Q) = D) =
Q7. On note par E(x) la partie entigére du réel x
n
x 1 +
S
k=1
A) 7 z 7 z
) B) - ) < D)<
Qs. .
a n e 1l =
Jim VZFCD
A) 1 B) V2 C) V3 D) oo
Qg. Siz,,z, sont les deux solutions de I'équation complexe
z8=5-12i
Alors la quantité Re(z, m{z,) vaut
A)é B) 3 C) -6 D)o
1o, La partie imaginaire du nombre complexe
1+ i3\
=TT
est :
A VED B) —512v3 Cy-20v3 D) +512v3
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Q.
VAT —VE
lign == —
=04 \/_3;1?1(1 + X)

s L C) + D)o
A) 243 B) 3W3 ) Feo )
Q.

in{cos(2x))
im see———— ==
x-0 In{cos(3x))
3 Z 2 9
A) 7 B) 3 C) 3 D) T
Q.
in(x) +x*
At In(x +x2)
A}l B) 0 () —oo D} +oo
Qu.
J’3 de
o 34+2%

In(11) 3 1 la(11) 5 In(11)
A1 @) B) 3 O 5 In(8) D) 3 In8)
Qis.

1
f In(t +x%)dx =
: )
A) In(2) B) (2 —2 c)% D in(2) -2+ g
Q16. : _
1
f x24f 1~ x2 dx =
0
A) ;—c B} n : o D)=

ris.ma iy



https://moutamadris.ma/

o
ENSA
T .
o 3
: _ LM

Q17. Le plan €, est rapporté & un repére orthonormal (0,1, ). Soient les
points A(—4,5), B(5,2) et C(—2,1). La distance du point C & la droite (AB) et égale & :

A) V5 B) V10 C) 2v10 D) 10v2

(8. Soit ABC un triangle équilatéral du plan €, rapporté a un repére orthonormal

(0,7.7) de coté 4v3 cm. Si M est un point intérieur quelconque du triangle ABC alors
la valeur de la somme des distances de M aux cotés de ABC est

A) 7? B) 6vV3 C) 6 D)3

Qu9. Soit E un R-espace vectoriel et Hy et H, deux sous espaces vectoriels de E
distincts.
SidimE = 4etdim H, = dim H, = 3, alors

dim(H, 0 Hy) =

A) O B) 1 G2 D)3

dim X désigne la dimension de ['espace vectoriel X qui représente le nombre des vecteurs
de l'une de ses bases

Q20. On considére la matrice

La matrice B13 vaut

1 13 91 1 13 92 1 13 93 1 13 94
A) (0 1 13) B){o 1 13 oOlo 1 13) D) (0 1 13)
0 0 1 A 01 0 0 1

0 0 1
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Correction du Concours d’entrée en 1°° année du cycle préparatoire

Ecole Nationale Des Sciences Appliquées
2012-2013

Correction mathématique

Q1. On considére les événements : T : “‘I’éléve ait mention trés bien ”’

B : “‘I’éleve ait mention tres bien ”’
R : ““I’éleve ait mention trés bien >’

La probabilité qu’un éléve n’ait ni la mention « trés bien » ni la mention « bien » sachant qu’il a

réussi le concours est :

P((Y_“ml_i)mR)
P(R)

P(T ~B/R)=

P(R/T " B)xP(T "B)
) P(R/T~B)xP(T " B)+P(R/T)xP(T)+P(R/B)xP(B)
0,2x0,25

T 0,25%x0.15+0,95%0.35+0.5x0.5
= 10,0489

Q2. Formé un comité est choisir au hasard 3 mathématicien parmi 5 et un physicien parmi 4, alors

le nombre de comités qu’on peut former est : C; x C, = 40

Q3.0na

donc

Or donc

Q4. Ona:

2 =-1[3]=2" =-1[3]

=2 = —2[3]
=2"-1= 0[3]
Donc 3|2 -1
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Etona:

2° =1[31]= 2" =1[31]
=2 -1=0[31]

Donc 31]|2'% ~1

Q5.0na:

35(35+1)(2x35+1)

=14910

Q6. Calculons la somme,

35 1
S =
kz_;k(kﬂ)
35 1 35 1
_Z‘k kz‘kﬂ
35 1 36 1
_k:I% k:2E
b
36
_3
36

1 & T <
— Y E(Tk)=—=) k
n2; (7k) Dl
7 n(n+l
- T (2)

o |

Donc lim %Zn:E(WC) =

n—+0 p =1

Q8. Soit nun élément del! . Ona:
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2+ (-1) = (2+(—1)" )i

Lin(24(=1y"
=enl(2(1))

l1n(2+(—1)”)

Or Vnell,1<2+(-1)" <3 donc Vnell’,
’ n

1 n
Alors lim —In(2+(-1)")=0, ainsi lim §2+(-1)" =€’ =1
ors lim - n( +(-1) ) , ainsi ni’ﬁo’; +(-1)" =e

Q9.0n az,, z, sont les solutions de I’équation complexe z* =5-12i

Alors (Z—Zl)(Z—Zz) =z —(5-12i)

—(z,+2,)=0
Alors ( : 2)
2,2, =121 -5

D’autre part, on a z,2, = Re(z, ) Re(z, )~ Im(z, ) Im(z, ) +i(Re(z,) Im(z, )+ Im(z,) Re(z,))
Ainsi Re(z,)Im(z,)+1Im(z)Re(z,)=12

Or z, =-z,, alors Re(z)Im(z,)=1Im(z )Re(z,)

D’ou Re(z,)Im(z,)=6

Q10. Ona

20

Z_[1+i\/§J20 3 Zeig

1-i

Alors Im(z)=-2" sin(%j = 2153

Q11. Calculons la limite suivante :

Moutamadris.ma'—'ﬂ,’ﬂ}ﬁ


https://moutamadris.ma/

\/x+x \/_—l' JI+x -1
"—>0 \/gln(l—i-x) n=>0* x/_In(l—i-x)

1 X
= [lim :
n—0" \/_(,/1+x+1) 1n(1+x)
1

Q120na:

lim )y
0 ln(cos(3x)) 0 cos(2x)-1 ><1n(cos(3x))xcos(3x)—

_ In(cos(2x)) cos(3x)-1 y ~2sin’(x)

50 cos (21) -1 X1n(cos(3x)) _Zsz(hj
2

ln(cos(2x)) ln(cos(2x)) cos(3x)—1 cos(2x)-1
1

:llmln(COS(Zx)) cos(3x) - 1) (Sm( )Tx

=0 cos(2x)—1 ln(cos(3x)

1 2 _
Or lim n(cos( x)) =lim ln(t) =1, de méme lzmM:
=0 cos(2x)—-1 0 11 x>0 ln(cos(3x))
1 2

Alors lim n(cos( x)) =i

0 ln(cos(3x)) 9

2

Q13. lim In(x)ex” )

x=0 ln(x +x 2)

3 dx 3 dx

Q14.0na: | T = T

xIn2

On pose ¢ =e"™, alors df =In2e""*dx =t1n2dx

L Btx=0=f=let x=3=>7=2°,
tIn2

Donc dx =

Alors
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J‘3 dx _ 1 J'23 dt
03+2% In2% 7(r+3)

3In2° \¢t ¢+3
(e} ~[in(e+3)] )

" 32

(In8—Inl1+In4)

" 3In2

. Inll In4

" I8 I8

2
In8 3

5 Inll

"3 I8

e

)],
=[ (1+x2 )] +2[arctan x]o

“n2-2+2
2

Q16. On posesint = x, alors dx = costdt
T
Donc x=0=¢=0c¢t x::>t:E
Alors :
| z
jo xX2Al=x*dx = IOZ sin” 14/l —sin* ¢ cos tdt
z
= IOZ sin’ t|cos t| costdt

— %J.Oz sin* (2t)dt

= %J.Oz(l - cos(4t))dt
= %{t —%sin (41‘)}:
_r

16
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Q17. Soit H le projeté orthogonal de C' sur (AB)

Ona d(C,(4B))=CH =NAC* ~ AH* .

‘AE-AC_"
AB -

93].(_24]:30,/13: 92+ (=3) =3J10 et AC=,2" +(-4)’ =420,

D’autre part, on a ‘AE-AC_" = ‘AZ_?-AI;V‘ = ABx AH , Donc AH =

Et puisque 4B - AC :(

alors : d(C,(AB))= 20—[ij2 =10
310

Q18. La surface du triangle (ABC) est : S= ——

— — donc — donc - SAE

D’autre part

Comme —

Alors — X V3 donc V3 AEREE]

Q19.0Ona H et H, deux sous espaces vectoriel de £ distincts tels que dimE =4 et
dimH, =dimH, =3, alors H,et H,sont deux hyperplans de I’espace vectoriel £

dim(H,NH,)=dimE-2=2
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13
Alors B =(I,+4)" Zc{;Ak )= ckA
k=0

Onad’ = ,donc 4° =0, ainsi Vk>3,4" =0

oS O O
oS O O
[ R

Alors B® =CLA" +CLA+CLA* =1, +134+784"
0 13 13) (0 O 78 1 13 91

1 00
Dou B =0 1 0+/0 0 13[{+/0 0 0 |=[0 1 13
0 0 1){0 0 O 00 0 0 0 1
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C.N.

Correction du Concours d’entrée en 1°° année du cycle préparatoire

Ecole Nationale Des Sciences Appliquées
2012-2013

Fiche de réponses

Epreuve de Mathématique (Durée 1h : 30min)

B

NO A’ EXAMEN & ettt

Remarques Importantes :

1) La documentation, les calculatrices et les téléphones portables sont interdits.

2) Parmi les réponses proposées il n’y en a qu’une qui est juste.

3) Cochez la case qui correspond a la réponse correcte sur cette fiche.

4) Réponse juste = 1 point ; Réponse fausse = - 1 point ; Pas de Réponse = 0 point.
Noter Bien : Plus qu’une case cochée = - 1 point.

A

B

C

D

Ql

X

R+

Q2 x

Q3 x

Q4 x

Q5 x

Q6 x
Q7 x

Q8 |x

Q9 X
Q10 x
Ql1 x
Q12 x
Q13 X
Q14 X
Q15 X
Ql6 X
Q17 x
Q18 x
Q19 x
Q20 X
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